# 感动漯河2018十大年度人物候选人情况公示

近日,感动漯河2018十大年 度人物候选人正式产生。截至 2018年10月19日,全市共推荐 "感动漯河2018十大年度人物" 候选人54人(含群体3个)。经 领导小组初评,选出事迹感人、 社会反映良好的16位候选人 (含群体2个)。现将候选人(集 体)名单及事迹公布(按人物姓 氏笔画为序),请广大群众积极 参与,踊跃投票,评选出您心目 中的感动漯河2018十大年度人

# 刘东亮



刘东亮,男,汉族,52岁, 大学文化,中共党员,市中心医 院心内科学科带头人。1989年, 毕业于郑州大学医学部的刘东亮 分配到市中心医院,从事临床一 线心血管疾病救治工作,这一干 就是29年。刘东亮带领心内科全 体人员,克服重重困难,从零起 步,苦心经营,使心内科各项指 标均位于河南省地市级医院前

茅。目前医院心内科已经成为漯河市重点学科、河南省重 点培育学科。为了能赢得抢救病人的时间, 刘东亮带领同 志们开通绿色通道,全年365天24小时全天候应诊。2017 年9月,在刘东亮的谋划推动下,市中心医院胸痛中心被授 予"中国胸痛中心"称号。在开展心脏介入工作的十余年 内, 刘东亮长时间在放射线下工作, 白细胞曾下降到2700 个/ml, 低于4000警戒值。甲状腺功能也严重损害。视力明 显下降,三十多岁时头发已经几乎全白,可即使这样他也 (市中心医院推荐)

#### 张莉



张莉,女,汉族,51岁,中 共党员, 漯河金康护理院副院 长。张莉从医三十多年来,一直 坚持患者至上的职业理念。在金 康护理院工作两年多来, 为了尽 快摸索出医养结合的发展思路, 张莉通过外出考察学习,并结合 我市实际情况,采取了一系列措 施, 为住院老人提供高质量的护 理服务。对于同事, 张莉也非常

关心。一次,一位员工出差时母亲生病住院。张莉得知 后,主动承担起照顾同事母亲的义务。起初同事们都不知 道,直到有一天老人到护理院对张莉表示感谢时,大家才 知道是张莉在默默地付出。工作之余, 张莉也在积极回馈 社会。近年来,为了配合精准扶贫政策,张莉经常组织大 家到社区开展义诊活动。一次,张莉了解到召陵区古同村 和铁炉村贫困家庭较多后,就经常组织护理院职工到两个 村庄开展义诊和免费送医送药活动,为精准扶贫做出了积 (市广播电视台推荐)

## 赵海斌



赵海斌,男,汉族,18岁, 漯河第一中专学生。赵海斌是许 昌人,父母长期在浙江做生意, 曾经是"淘气包"的他,在浙江 被学校老师"劝退",回到许昌老 家时正赶上中考。这时,他看到 了漯河市第一中专的招生简章, 凭借着对机电工程的兴趣,他选 择报考了该专业。在进入市第一 中专学习机电专业之前, 从小痴

迷于编程的赵海斌, 主动学习有关于编程的知识, 为他学 习机电专业奠定了良好的基础。自从进入漯河市第一中专 学习后,赵海斌就将拿到全国大奖作为自己的目标。为了 能第一个抢到机器进行操作, 赵海斌每次总是第一个进实 训室,晚上总是走得最晚。2017年6月5日,赵海斌在2017 年全国职业院校技能大赛通用机电设备安装与维护赛项中 一举摘得金牌。2018年全国职业院校技能大赛中,赵海斌 取得机电一体化设备组装与调试赛项三等奖的好成绩。

(漯河第一中专推荐)

## 于明超



于明超,男,汉族,65岁, 临颍县医药公司退休职工。于明 超是家里的独子,6岁时母亲去 世,父亲担心他受委屈,一直没 有再娶。如今,于明超95岁的父 亲年老体弱,照顾老人的重任就 落在于明超一个人身上。4年 前,91岁的父亲因脑梗卧床不 起,双目又因青光眼失明。为照 顾好父亲,于明超形影不离地陪

伴着父亲,为他翻身捶背,端茶倒水。父亲消化功能不 好,于明超就用料理机把饭菜加工成流食后,再一口一口 喂给父亲。父亲因膀胱功能衰退, 医生在其腹部造瘘帮助 排便, 为防止膀胱感染, 于明超每隔三天都要用生理盐水 为父亲冲洗膀胱。于明超患胃病和十二指肠溃疡已有20 年,身体极度消瘦,照顾身材高大的父亲很吃力,即便如 此,他也不忍心把父亲送到敬老院。在于明超看来,能守 在老父亲的身边是他最大的幸福。今年10月,于明超荣获 我市第十届"十大孝子"称号。 (市广播电视台推荐)

#### 刘红杰



刘红杰,女,汉族,49岁, 中专文化, 医专二附院急诊护 士。2008年8月, 刘红杰16岁的 儿子不幸在澧河溺亡,巨大的打 击起初让刘红杰和其家庭一度陷 人绝望。在医院工作的刘红杰有 感于每天看生离死别,她觉得社 会上比她更痛苦更不幸的人还有 很多,于是她开始思考人生,调 整心态。经过一段时间的沉淀和

挣扎,坚强的她从失子的痛苦中走了出来,积极投身青少年 安全防溺水宣传和关注失独家庭志愿服务活动。几年来,刘 红杰通过搭建失独群体交流平台,积极为漯河、郑州、甚至 东北等失独群体服务。在三铭吾公益团队支持下, 刘红杰 成立了由失独母亲和志愿者共同参与的公益舞蹈队,团队 经常到社区、养老院等地方义务演出宣传。两年来, 刘红 杰共义务参加40余次沙澧河防溺水教育知识宣传活动,参 加志愿活动150余次,累计捐款60000多元,先后被评为 "最美卫计人""十佳市民"等。 (漯河医专二附院推荐)

#### 张翰林



张翰林,男,汉族,39岁, 大学文化,中共党员,河南省委 宣传部网信办派驻舞阳县余庄村 第一书记。2017年11月,张翰林 接受组织委派,到舞阳县余庄村 担任第一书记。驻村以来,张翰 林迅速适应工作环境, 虽然长期 患痛风但仍带病坚持工作。张翰 林领导团结村"两委"圆满完成 舞阳县脱贫攻坚省市县各级检

查,并按要求高标准完成2018年上半年脱贫攻坚省市县考 核任务,做到了"村、户、机"一致,群众满意度达到 98%。为了帮助贫困户致富,经多方协调,张翰林引进投资 300万元的广告加工厂,带动20户贫困户就业。张翰林积极 发挥社会公益人士作用,吸引3家社会企业为余庄村捐献米 面油等,协调省人民医院来余庄村进行义诊……如今的余 庄村村容整洁,百姓安居乐业,大家一直称赞张翰林是优 秀的驻村书记。

(舞阳具委宣传部推荐)

#### 黄青华 张五红



黄青华,男,汉族,30 岁, 郾城区龙城镇后黄村 人。张五红,女,汉族,32 岁,湖南省湘阴县人。黄青 华母亲石纪焕今年60岁, 患病生活不能自理。之前, 石纪焕的生活起居都是由老 伴照顾。2014年3月,黄青

华的父亲因胰腺癌去世,从此,黄青华便承担起了照顾母 亲的重任,哪怕是外出打工,也将母亲带在身边。2015年7 月,黄青华评为"漯河市十佳市民",2016年1月,黄青华荣获"漯河市第四届道德模范"称号。从湖南来漯河打工 的张五红知道黄青华的事迹后, 更是由衷敬佩。经人介 绍,两人认识并相恋。2017年,两人登记结婚。从此,张 五红和黄青华一起全心全意照顾母亲。张五红的孝心赢得 了乡邻的敬佩。2018年7月,张五红荣获漯河市十佳市民称 号,9月,黄青华与妻子张五红荣登2018年9月"中国好人 榜", 10月, 黄青华、张五红荣获漯河市第十届"十大孝 子"称号。 (郾城区委宣传部、市广播电视台推荐)

## 王建华



王建华,男,汉族,46岁, 大学文化,中共党员,郾城区水 利局干部。从1998年王建华响应 单位号召第一次无偿献血开始, 到如今他已坚持了20年,累计献 全血和血小板共计210次, 献血 总量达到100400毫升。在王建华 的带动下,全家人都成了无偿献 血的捐献者和志愿者,妻子已捐 献了7000多毫升,儿子在大学期

间牵头成立了无偿献血社团。除定期献血外, 王建华自愿 报名加入中华骨髓造血干细胞库河南分库的志愿者,牵头 成立了漯河市无偿献血志愿服务队,并任副队长。王建华 先后6次获得由国家原卫生部、中国红十字总会和中国人民 解放军总后勤部、卫生部联合颁发的无偿献血金奖,2次获 得全省无偿献血先进个人,8次获得全市无偿献血先进个 人, 2014年10月荣获"十佳市民"称号, 2014年11月荣获 漯河市首届"最美志愿者",2018年9月荣获漯河市首届 "最美献血者"。 (郾城区委宣传部推荐)

#### 李丹



李丹,女,汉族,40岁,大 专文化,中共党员,源汇区马路 街街道建设路社区工作人员。 2013年的一个晚上,李丹在网上 无意中看到西藏边防海拔5318米 查果拉哨所的一位战士在风雪中 站岗的照片。照片中边防战士帽 子上、大衣上都覆盖着厚厚的冰 碴和雪花。从那时起,李丹就开 始给查果拉哨所的战士们寄送包

裹。2015年,李丹从新闻报道中关注到詹娘舍哨所。2015 年8月2日,李丹从漯河向詹娘舍哨所寄出了第一个爱心包 裹。就这样,自2015年开始,每隔几个月李丹都会向詹娘 舍哨所寄去一个包裹,一直坚持到现在。李丹的事迹被新华 社以"李丹,请你给我站出来!因为,今天三军将士要向你 敬礼!"为题发布后,众多网友纷纷转发点赞。为了将这件 温暖人心的义举进行下去,在马路街街道党工委的大力支持 下,建设路社区于2018年7月正式成立了"李丹爱心联

# 尚晓良



尚晓良,男,汉族,30岁, 大学文化,中共党员,漯河豫禾 农业科技发展有限公司总经理。 2009年,正在上大学的尚晓良受 共青团中央组织的"促进农村青 年创业就业上海项目"启发,决 心毕业后回到农村干一番事业。 2010年毕业后,尚晓良回到家乡 临颍县创业。近年来,尚晓良的 公司发展走上快车道。公司育苗

已辐射全省18个市区,每年带动辐射农户发展瓜菜生产35 万亩,为社会增收1.5亿元以上。尚晓良致富不忘回馈社 会,每年春节都会带上米面粮油等到贫困户家中慰问。几 年来,尚晓良参与社会慈善活动捐款捐物折合人民币10多 万元,直接帮扶贫困户12户,间接带动帮扶贫困户200多 户,2017年公司被省人事厅确定为扶贫就业基地。尚晓良 先后荣获"2018年全国青年岗位能手标兵""河南省第二届 优秀农村实用人才""河南省十大新型职业农民"等荣誉称 (团市委推荐)

## 窦东立



窦东立,男,35岁,汉族, 大学文化,中共党员,漯河高中 教师。从教12年来,窦东立爱岗 敬业,始终把学生放在心上。 2014年11月, 窦东立抱着作业上 楼时不慎扭到脚,造成脚踝错 位。他强忍疼痛,扶着栏杆爬上 四楼先行上课。当天晚上去医院 检查,被诊断为韧带严重拉伤,

水肿严重,必须卧床四周。身为高三宏志班班主任的他放心 不下班里的学生,仅休息一天就带伤拄拐上课。窦东立一直 心系贫困地区和边疆地区的教育事业, 主动去传授教改经 验,实施课堂教学。从2012年开始,窦东立多次到四川、 重庆、云南、内蒙古和新疆等地的开展帮教工作, 受到当地 师生的称赞。窦东立2010年至2013年连续四年被评为"市 优秀班主任"和"市优秀教师", 2015年被评为"市骨干教 师", 2015年和2018年荣获"功勋教师"称号, 2017年被河 南省委宣传部、河南省教育厅联合授予"2017河南最美教 师"称号。 (市教育局推荐)

#### 王培



王培,男,汉族,46岁,大 学文化,中共党员,市公安局特 殊警务支队第二特殊警务大队大 队长。入警15年来,王培累计巡 逻里程10万多公里,参加处置各 类群体性事件749次,抓获各类 违法犯罪嫌疑人136人,解决群 众矛盾纠纷1200余起,参加抢险 救灾106次,救助受伤的群众146 人,收到群众的表扬信和锦旗13

封(面),挽救国家、集体和群众财产20多万元。多年 来,因工作业绩突出,王培先后荣获"全国公安机关全能 警务实战教官""全省优秀实战教官",多次被评为"全省 公安巡警防暴系统岗位练兵比武先进个人""全省共青团创 先争优活动青年岗位能手""河南省优秀人民警察""漯河 市十佳市民""漯河市五一劳动奖章""青年五四奖章"等 称号, 荣立个人二等功一次, 个人三等功五次, 个人嘉奖

(市公安局推荐)

## 李胜勇



李胜勇,男,汉族,42岁, 高中文化, 漯河星火志愿团团 长。2014年8月,热心公益的李 胜勇成立了河南星火志愿团漯河 分团,带领团队开展一系列志愿 服务活动。每年无论严寒酷日, 李胜勇都会带领志愿者寻访慰问 漯河的近百名抗战老兵,给他们 带去慰问金和生活用品,还为那 些腿脚不便的老兵送去轮椅。每

年清明节前夕,李胜勇带上生活用品和慰问金,同志愿者和 爱心商家一起到临颍县王孟镇李海欣烈士家看望慰问烈士的 父母。2017年9月份,李胜勇与中国福利基金会签约引进 "919"大病困难家庭救助项目,先后为我市7个大病人员及 家庭募集一百多万元的救治款。平日里,李胜勇还是一个见 义勇为的人。今年6月,李胜勇家隔壁的烤漆修理店突起大 火,不时传出爆炸声。李胜勇不顾个人安危先后两次冲进火 海救人灭火,为消防官兵赢得扑救时间,挽救了左邻右舍的

#### 赵庆贺



赵庆贺,男,汉族,47岁, 大专文化,中共党员,生前任市 公安局沙北分局案件侦办大队副 大队长。赵庆贺从警二十多年 来,一直战斗在打击刑事犯罪一 线,参与破获各种刑事案件1975 起,抓获各类违法犯罪分子1259 人,打掉各类团伙65个,追捕各 类逃犯213名,挽回经济损失上千 万元。因工作业绩突出, 曾先后

被授予"破案能手技术标兵""优秀漯河卫士""中原卫士" "全省优秀中原卫士"等称号,并两次荣立个人三等功 2017年4月某日,赵庆贺带领侦查员赶赴三门峡进行调查取 证时,突然感到腰部疼痛,但因工作忙,没有去医院检查。 超负荷的工作, 致使赵庆贺身体出现异样, 但他丝毫没有放 在心上,忍着继续工作。直到今年4月底,赵庆贺疼得受不 了才在妻子的陪伴下住进了医院。经医生诊断,赵庆贺患 胆管癌晚期,已扩散到肝部,住院治疗不到4个月去世,享

#### 《今夜情怀》爱心团队



《今夜情怀》爱心 团队成立于2008年年 初,依托漯河市广播电 视台情感类谈话节目 《今夜情怀》,由主持人 王予和听众、网友自发 成立的一个民间公益组 织。爱心助残、爱心助

学、爱心助医、爱心助困、关注留守儿童、关注孤残人士、 关注社会弱势群体……爱心团队成立以来, 共开展公益活动 200多次,参与人数10多万人次,捐款捐物折合人民币70多 万元, 弘扬了真善美, 传递了正能量。该团队先后获得"漯 河市优秀志愿服务队""漯河市最佳志愿服务团队"等荣誉 称号;团队的品牌公益项目"936电波助残"荣获第三届中 国青年志愿服务项目大赛铜奖、河南省金奖,2017年团队又 获得河南省优秀志愿组织奖和全国"四个一百"最佳志愿组 织奖候选团等荣誉称号,2018年"936电波助残"项目再次 获得河南省青年志愿服务项目大赛金奖。

(市广播电视台王予推荐)

# 临颍县精神扶贫志愿者团队



临颍县精神扶贫志愿者团队由160 名有工作技能的志愿者组建, 其中两位 团长均为国家二级心理咨询师。团队对 应临颍县16个乡镇分成小组,实行团长 和小组长负责制,分组对全县各乡镇筛 选出的114户精神贫困户进行服务。针 对不同个性化精神帮扶需求的贫困群 众,团队采取"一对一""多对一"的

方式,精准制定帮扶措施,开展心理疏导、爱心帮扶等活动,疏导其不 良情绪,破除"等、靠、要"思想穷根,激发其脱贫的内生动力,鼓励 他们形成自强自立、苦干实干的精神状态,通过自己的双手勤劳致富。 对致富能力不足的贫困户,引导他们正视生活的困难,培育积极健康乐观 的生活态度,使家庭关系和谐幸福起来。2018年2月9日,队员陈华智、 陈晓娜、张卫鸽和建超四人来到瓦店镇上坡高村杨新杰家,进行第三次心 灵关爱活动。杨新杰家五口人,妻子患病,自己工作屡屡受挫,经济拮 据,以致心力交瘁,流露出要和病妻同归于尽的轻生念头。4位爱心志 愿者对其进行帮助。最终,在志愿者多次的帮助下,杨新杰走出家门找 到了工作,其家庭逐渐走上了正常的生活轨道。村民对他们一家人的变 化很是感慨,对志愿者的帮扶交口称赞。 (临颍县委宣传部推荐)

1.请在您支持的候选人后打√,每张选票限选 10人,多选无效;如对以上候选人有异议,请反映 至"感动漯河2018十大年度人物"评审办公室,电

话: 3132937。 2.选票邮寄地址: 漯河市委宣传部宣传科(市 委老楼226房间)。

3. 网络投票: 漯河网 (www.luohe.com.cn)。 4.微信投票: 关注微信公众号"漯河网"

"漯河网络电视台" 5.选票可复印,填好后的选票复印无效。 截止日期: 2018年12月18日。



微信公众号



"漯河网络电视 台"微信公众号

# 感动漯河2018十大年度人物候选人选票

(人物以姓氏笔画为序)

于明超	张翰林	
王建华	尚晓良	
王培	赵庆贺	
刘东亮	赵海斌	
刘红杰	黄青华 张五红	
李 丹	窦东立	
李胜勇	《今夜情怀》爱心团队	
张莉	临颍县精神扶贫志愿者团队	